

Ob uveljavljanju ekonomskih stanarin v Ljubljani

Aktivni sodelavci

Stanovalci so se v javni razpravi o osnutku samoupravnega sporazuma o oblikovanju in postopnem prehodu na ekonomske stanarine na območju ljubljanskih občin nadvse aktivno in tvorno vključili. Niso pa pretresli le vprašani uveljavljanja ekonomskih stanarin, pač pa so marsikje načeli širšo problematiko s stanovanjskega področja. To niti ni čudno, saj imajo stanovalci še vse premalo možnosti za dialog o tem – vključevanje stanovalcev v snovanje stanovanjske politike pa, kot vemo, tudi še ni polno (do tega je še daleč) zaživelo.

Prav tako pa je javna razprava, ki se je že prevesila v drugo polovico, vzdramila marsikateri hišni svet, ki je »zaspal« v svojem delovanju oziroma pripomogla, da se je le-ta sestal in razpravjal o ekonomskih stanarinah ter spodbudila ustanavljanje kar 40 novih hišnih svetov. Krepitev hišne samouprave je omenjenemu osnutku samoupravnega sporazuma izjemno poudarjena, saj se vseskozi navezuje na uveljavljanje ekonomskih stanarin in odločanje stanovalcev samih o porabi pretežnega dela stanarine – v praksi pa bo terjala še veliko truda. Tega se zavedajo tudi stanovalci. To so v razpravi radi poudarjali. O tem priča tudi dejstvo, da je raz-

prava o ekonomskih stanarinah vzgibala tolikšno število stanovalcev v hišnih svetih, zborih stanovalcev, v krajevnih skupnostih in v organizacijah združenega dela, odkoder je prišlo resda nekoliko manj pripomb o ekonomskih stanarinah, kar je po svoje tudi razumljivo, saj so delavci o njih verjetno spregovorili že tam, kjer stanujejo.

Čeprav je bil osnutek omenjenega sporazuma včasih premalo glasen pa so ti dodobra dojeli njegovo vsebino. Še več, sodeč po številnih pripombah, mnenjih in predlogih so se povsem zavedli nujnosti prehoda na ekonomske stanarine. O tem priča tudi vrsta pripomb, češ da je predlagano povišanje 24,4 odstotka v letošnjem letu prenizko glede na vsakoletno inflacijo in glede na potrebe po vzdrževanju hiš. Nasploh so se stanovalci okoli te številke bolj malo vrteli, več besed pa so porabili ob notranji delitvi stanarine, ki je bila izkazana v osnutku. To naj bi še dorekli, zato pa bo priložnost ob opredelitvi dinamike prehoda na ekonomske stanarine ter delitve in porabe stanarine v letih od 1981 do 1985 na osnovi temelja plana stanovanjskega gospodarstva na območju ljubljanskih občin za naslednje srednjeročno obdobje.

Drugi del javne razprave po zborih stanovalcev in zborih delavcev bo zaključen do 20. marca, ko naj bi ti tudi že podpisali pristopno izjavo za sporazum. To bo zagotovilo pričetek uveljavljanja ekonomskih stanarin s 1. aprilom letos, sočasno pa potrdilo, da smo se na prehod dobro pripravili. Iz vseh dozdajšnjih razprav pa je postalo očitno še nekaj – da bi morali stanovalci dobiti večkrat priložnost za razpravljanja o problemih, ki jih teže, pa ne samo v okviru hišnega sveta ali zbora stanovalcev...

Kaj bomo letos gradili

Veliko starih dolgov

Letos naj bi nadaljevali z izgradnjo mnogih cest, kjer so stroji zabrnili že lani. Tako naj bi nadaljevali z izgradnjo cest Rašica – Rob in Pijava gorica – Želimlje, dokončali Ziherlovo cesto v Trnovem, modernizirali cesto skozi Podsmreko, zgradili cestno povezavo Ceste v Mestni log s Tbilisjsko ter zgradili most čez Glinščico na Brdnikovi cesti.

Investicije republiške skupnosti za ceste in samoupravne skupnosti za ceste, ki naj bi jih pričeli letos, so dokaj obsežne. Na prvem mestu je seveda nadaljevanje gradnje obvoznice Dolgi most – Celovška. Letos naj bi tudi pričeli rekonstruirati Tržaško cesto in cesto Polhov Gradec – Briše. Tu so še gradnja servisne ceste ob železnici, nova koseška cesta in most pri Dobrovi ter dokončanje del pri preložitvi trase ceste Škofljica – Kočevje na odseku med Škofljico in Pijavo gorico.

Investicije, ki naj bi jih financirali iz sredstev krajevnih skupnosti, komunalne

Široke priprave

V mesecu maju čaka mlade vrste prirediteljev, na kar se morajo že sedaj mrzlično pripravljati, so med drugim poudarili na zadnji seji predsedstva občinske konference ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik. Na vseh akcijah širšega družbenega pomena pa bodo sodelovale tudi družbene organizacije in društva, predvsem v smislu predstavljanja društev navzven.

Tako bodo v mesecu maju naši mladinci sprejeli štafeto mladosti, osrednje praznovanje pa želijo povezati s praznovanjem občinskega praznika.

Srečanje mladih delavcev bodo tokrat dokaj obogatili, saj bodo k sodelovanju poskušali pritegniti tudi tiste mlade, ki niso organizirani v osnovnih organizacijah ZSMS (mladi zdravstveni, kulturni in drugi delavci). Z odstrani-

tvijo nekaterih pomanjkljivosti iz prejšnjih let pa bo bolje zaživel tudi tradicionalni makov teden. Predvsem bo pri organizaciji večji delež prispevala občinska konferenca posebno pri sestavi programov ter pridobivanju sodelavcev.

Predsedstvo občinske konference ZSMS je bilo soglasno, da bi bilo potrebno organizirati tudi srečanje srednješolcev, saj le ti pri večini prirediteljev nekako izpadajo, še posebno na kulturnem in športnem področju. V maju pa bo izpeljan tudi trodnevni festival dela, kjer bodo sodelovali tudi učenci poklicne kovinarske šole.

Predsedstvo je obravnavalo še problematiko Radia študent, ki je lociran na področju naše občine in je v zadnjem času zašel v znatne finančne težave.

Redakcija si močno prizadeva tudi za boljše sodelovanje z občinsko konferenco. Predsedstvo pa je ugotovilo, da je obstoječe informativno sodelovanje potrebno še poglobiti, da pa želijo sprejemati redakcijska obvestila večkrat, torej ne le v času hudih finančnih kriz.

Bili so med nami

Zora Zdešar

Rodila se je 1904. leta v Ljubljani, kjer je končala tudi učiteljske in po enoletnem službovanju v rojstnem mestu je svoje delo nadaljevala v osnovni šoli Brezje. Tu pa se je kmalu začelo novo življenje. Iz vrst vaških fantov je organizirala moški pevski zbor, ki je deloval vse do začetka II. svetovne vojne. Bila je organizator dramske skupine, režirala je igre; rada je zahajala v gore.

Že takoj po okupaciji Jugoslavije je začela sodelovati z OF, skupaj s svojim možem Petrom pa aktivno in angažirano leta 1942. Kot aktivistka OF je zbirala razni material za partizane in vršila obveščevalno službo in prav na osnovni šoli Brezje je imela večkrat na skrbi partizanske ranjence. V letu 1942 se ji je rodil sin, moža so ji odpeljali v zapore in naprej v internacijo, kjer je čez dve leti njegovo življenje ugasnilo, vas Brezje pa so Italijani s šolo vred požgali.

Toda tudi to je ni zlomilo in je še z večjo silo delala za cilje OF, za končno osvoboditev. Po osvoboditvi je takoj začela z delom pri obnovi porušene vasi in šole, kjer je vse do svoje upokojitve tudi poučevala. Ob tem pa je nesebično razdajala moči povsod tam, kjer je lahko pomagala. Bila je soustanoviteljica Prostovoljnega gasilskega društva, tajnik občinske gasilske zveze Dobrova, kot aktivna družbenopolitična delavka je sodelovala na področjih socialnega zdravstva, v občinskem odboru ZZB NOV, bila je tajnik društva upokojencev.

Tovarišica Zora ni poznala počitka v delu, v dejavnostih številnih organizacij. Razdajala je svoje bogate izkušnje, spoznanja, svojo neizčrpno voljo. In kot taka bo ostala v trajnem spominu svojih sokrajanov, učencev in vseh, ki so jo poznali.

Gradnja cest iz posojila

Letošnji program gradenj iz presežka posojila za ceste v naši občini zajema dokončanje ceste v Mestni log z mostovoma čez Mali graben in Ljubljano, začetek gradnje Jurčkove poti in pričetek pripravljanih del za podvoz na Gregorinovi oziroma Žirovnikovi, torej cestno povezavo med Tržaško in Jamovo.

skupnosti in drugih virov so še vedno pod vprašanjem. Osnovni pogoj je pravočasna zagotovitev sredstev, ki naj bi jih zbrale krajevne skupnosti in krediti Ljubljanske banke. Sanirali naj bi tudi ceste, ki so bile poškodovane ob poplavih in zmrzali v pravkar minevajoči zimi. Letos naj bi zgradili tudi nekaj novih avtobusnih postajališč, postavili nove semaforje in javno razsvetljavo.

IVO BREČIČ

Iz obrtnega združenja

O problematiki obrtništva

V zadnjih dneh januarja se je delegacija občinskega obrtnega združenja pogovarjala s predsednikom in člani izvršnega sveta občinske skupščine. Razgovor je obsegal vrsto točk, ki so aktualnega pomena in zadevajo razvoj obrtništva nasploh. Vrsta vprašanj je bila tako namenjena vlogi in vključevanju obrtnega združenja v vse faze priprav odlokov s tega področja, dalje niz odprtih in zanimivim usmeritvam in ustvarjanju pogojev za razvoj obrti, ki naj najdejo mesto v srednjeročnem planu, kaj je z analizo drobnega gospodarstva v občini, katere storitvene obrti naj bi se oprostile vseh dajatev itd.

Razprava je bila precej pestra in na podlagi le-te so bila sprejeta naslednja stališča: Še nadalje se morajo poglobljati stiki med skupščino občine in njenimi organi ter Obrtnim združenjem z namenom boljše seznanjanja s problematiko obrtništva; Pripraviti je potrebno podatke, tako imenovano »osebno izkaznico« združenja; Združenje se bo vključevalo v vse priprave sprejemanja raznih odlokov, predvsem pa odloka o davkih občanov; Pri družbenem planiranju nadaljnjega razvoja obrti morajo sodelovati: Obrtno združenje, komisija za drobno gospodarstvo in komite za družbeno planiranje in gospodarstvo;

Pri komiteju za družbeno planiranje bosta verjetno dve komisiji, ena za drobno gospodarstvo in druga za gostinstvo in turizem; Komite za družbeno planiranje bo končno odločitev o komisijah in koliko članov bo vsaka imela, sporočil Združenju, nakar bo Izvršilni odbor delegiral ustrezne delegate; Stališče do formiranja sklada za razvoj obrti je pozitivno. Izdelati je treba osnutek pravil tega sklada, ki mora predvsem opredeliti članstvo (skupščina občine, krajevne skupnosti, SIS, gospodarstvo) in kako se zbirajo sredstva ter vodstvo sklada. Pri tej nalogi bosta pomagali tovarišici Prizmičeva in tov. Adamljetova; Pri prostorski problematiki je potrebno, da se interes po najemnih prostorih razčleni po obrtnih dejavnostih.

